

老伴的美丽“事业”:种“肉肉”

阅读提示

人一辈子都在为大大小小的事业而奔波,痛并快乐着,我老伴退休后也还在从事一项美丽的“事业”,那就是培育一种叫做“肉肉”的花卉。

老夫老妻

老伴种植的“肉肉”,从最初同伴那里分来几株种上,到现在已发展到了上百盆,且是一发而不可收。每当外出时,凡是看到有这类东西的棚啊店的都要停车瞧瞧,到人家家里也先要看有没有新的品种。

自从开始种“肉肉”,我家的快递也随之多了起来,今天花盆,明天肥料,过几天又是种苗,循环进行,没有最后。有一天早上醒来还跟我说,昨晚梦见一个山上长满了“肉肉”,可以用汽车去运。真是日有所思,夜有所想啊。要说这“肉肉”,也真不是好对付的东东,晴天、雨天什么时候搬进搬出很有讲究,从此,抗风雪,防酷暑,保“肉肉”已成常态,我是看看都累人。

自从种上这玩意,我原先用于招待客人喝工夫茶的茶台就成了她的工作坊,上面摆满了诸如小铲、小盆之类的精致工具和精心调



配的肥料,平时就在那上面像雕花般的工作,全神贯注,不计时间;供打牌用的石桌子、石凳子也成了她的“肉肉”精品展示台;屋顶的平台更是变成了“肉肉”聚集区,还要用棚搭好,每当一刮大风,最先想到的就是她的宝贝们是否安然,暗想:“家中能再多几个露台该多好啊!”由此,我在家里的活动空间被压缩得越来越小,其它花卉也跟我一样只能委屈地偏居一隅。但每每想到她退休后能有这样一项如此专注的“事业”,也就只能是支持了,譬如:经常陪她去买买各种盆啊,做个架子啊等等的实际行动哦。

我对多肉不是很感兴趣,也不懂,她跟我说了好几次什么黑法师、井天类啊等等,但很多品种我都看不出异同,好像都差不多。她看我对这类东西不太有灵感,也就不太跟我说了。但有时静下心来仔细品味,多观察,此物也还是很有特点的,它的小而不张扬,愿在底矮处而隐于市的那种“态”;偶有带着小花的长长茎抽出,难得妖娆一回的美;那种愿独处一隅的“悠然”和存大同显小异的共处,就不仅仅是起到美化庭院的效果了,更是有对人生某种思考的回味。现在我家树杈上、楼梯旁,栏杆外,都立体式地挂着各种“肉肉”,谁说不是

一种别致的风景呢。
(市区 王杰农 64岁)

蔷薇花儿开 生活多美好

在市区江滨公园“叠石观瀑”景点中的小瀑布的两边,砌叠的大石头,一块又一块的,其范围足有20多平方米。可就在这些大石头的缝隙间,仅有的一点泥土中,长满蔷薇,其散开的枝叶盖满了大石头。

春末夏初的日子里,这覆盖在石头之上的蔷薇,托太阳温煦之光,雨水滋润之福,在绿得流油的枝叶中,绽放出的花朵,透出粉红色,煞是好看。

我赞美她坚贞和蓬勃的生命力。无论是烈日炎炎的盛夏,还是白雪皑皑的寒冬,无论是狂风暴雨的夜晚,还是寒风刺骨的凌晨,她都傲然挺立,勇敢地面对现实。只要有丝毫的阳光,有点滴的雨露,有一小撮的



记者 陈炜 摄

泥土,便能顽强地生存。我赞美她索取甚少,给人带来美和温馨。她吸取石缝中一点点泥土的营养,不苛求园丁的施肥、除草等一切照料,就能茁壮地成长。她那粉红的花瓣之间,常常悄悄透出淡淡的甜,给人淡

淡的美、纯真的温馨,似乎在无声地告诉人们,什么是花草的芬芳和美丽,什么是自然界给人的回报。

不只是“叠石观瀑”景点,这一季,市区的大街小巷都开满了美丽的蔷薇花。

(市区 吴昭立 80岁)

520,对老伴说出最美情话

你对一起生活了几十年的另一半,说过情话吗?

有人说,我们大约是最缺少情话的一代。没敢说几句情话就匆匆恋爱结婚,然后生子,然后忙生活;同时把主要精力和时间投入到工作中。而情话,实在是一种奢侈品,一个细致活。

如今,我们渐老,终于有了可以细致和奢侈的时光。520(5月20日)表白日即将来临,对耳鬓厮磨几十年的老伴,您有何情话要讲?欢迎投稿至 57218760@qq.com,文体不限,散文、诗歌等均可,字数不超520字,限丽水市本地作者。

经世感言

人,特别是老人,别让自己活得太累,要善待自己。这不是自私,不要认为:对家人,任劳任怨;对朋友,强迫自己做不喜欢做的事,就好了。因为这样的结果,可能还会落下许多的埋怨。其实我认为没必要刻意顺应他人,不喜欢的事无须曲意逢迎。不想做的事,可以拒绝;做不到的事,别勉强;不好听的话,装作听不见。人生不是为别人活着,也不是为了讨好别人,要学会善待自己,不要活得太累,特别是心累。

(青田 金茂青 89岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业集团传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。

扫一扫加入桑榆群 众多活动等您来

处州晚报桑榆读者群正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描上面的二维码,加入进来吧,众多活动等您来。

